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io spero che egli accetterà l ' invito di proporre 
un migliore e completo progetto, per il bene della 
nazione, ed avrà nn altro titolo al plauso ed al-
l 'ammirazione di tutti coloro, che sono teneri del 
l 'avvenire e delia grandezza del nostro paese. (Be-
nissimo! — Vive approvazioni). 

Presidente. Onorevole Boaacci, Ella ha chiesto 
di parlare per un fatto personale. Lo accenni. 

Bonacci. Ho chiesto di parlare perchè l'onore-
vole Della Rocca ha molto inesattamente ricor-
dato ciò che io dissi parlando dei Comizi popolari 
di Palermo e di Napoli. 

La Camera ricorda quello che io dissi, e può 
farmi buona testimonianza, che io non ho posto 
minimamente in dubbio la competenza di quei 
Comizi; e tanto meno poi ho detto che i miei 
colleghi della Camera potessero essersi inscritti 
contro questo disegno di legge per far eco a quei 
Comizi. 

Comunicansi una domanda d' interpel lanza dH d e -
putati Costa Andrea e Villanova e una di i n -
terrogazione del deputato (laterini. 

Presidente. Comunico alla Camera due domande 
d' interrogazione, delle quali prego l'onorevole 
guardasigilli di voler dare notizia ai suoi col-
leghi ai quali sono indirizzate. 

" I sottoscritti chiedono d ' interpellare il mini-
stro dell ' interno intorno ad alcuni provvedimenti 
dell'Autorità di pubblica sicurezza in Venezia 
centro i lavoranti fornai scioperanti. 

a Villanova, Andrea Costa. „ 

L 'a l t ra è la seguente : 

" Il sottoscritto domanda di interrogare l'ono 
revole ministro dei lavori pubblici se intenda va-
lersi, prima che spiri il corrente anno, delle fa-
coltà accordategli dall'articolo 1° della legge 20 
luglio, 1888, n. 555U (serie 3a) di provvedere per 
decreto reale alia concessione della costruzione e 
dell'esercizio del tronco Isernia-Canipobasso che 
forma parte della linea Sulmona Isernia Campo-
basso. 

" Caterini. „ 

Zanardelli, ministro di grazia e giustizia. Mi 
farò un dovere di comunicare ai miei colleghi 
queste interrogazioni. 

L a seduta termina alle 6, 30. 

Ordine del giorno per la tornata di doma ni. 

1. Seguito della discussione del disegno di legge: 
Deferimento alla Cassazione di Roma della cogni-
zione di tutti gli affari penale del Regno. (147) 

2. Interpellanza del deputato Costantini al mi-
nistro dei lavori pubblici sulle anormalità del-
l'orario della linea Roma1 Sulmona-Pescara. 

Discussione dei disegni di legge: 

3. Sulla emigrazione. (85) 
4. Tutela dell'igiene e della sanità pubblica. 

(160) 
5. Esenzione dai dazi di dogana delle mac-

chine occorrenti all'impianto di nuove industrie 
tessili. (16SJ 

6. Modificazioni alla legge sul Consiglio di 
Stato. (139). 

7. Riforma delle tariffe dei dazi vigenti sui 
prodotti chimici. (170) 

8. Relazione della Commissione sui decreti re-
gistrati con riserva dalla Corte dei conti. (II-A) 

9. Sulle espropriazioni, sui consorzi, sulla po-
lizia dei lavori per l'esercizio delie miniere, cave 
o torbiere e sulla ricerca delle miniere. (65) 

10. Approvazione di vendite e permute di beni 
demaniali e di altri contratti stipulati nell 'inte-
resse di servizi pubblici e governativi. (145) 

11. Aumento di fondi per completare le boni-
ficazioni contemplate nella legge 23 luglio 1881, 
n. 333. (157) 

12. Affrancamento dei canoni decimali. (63) 
13. Proroga per sei mesi del trattato di com 

mercio e di navigazione italo nicaraguese del 6 
marzo 1868. (180) 

14. Riordinamento degli Istituti di emissione. 

15. Disposizioni concernenti l ' imposta di ric-
chezza mobile a carico delle Società di assicu-
razioni sulla vita dell'uomo. (173) 

16. Provvedimenti a favore delle Casse pen-
sioni per gli operai. (74) 

17. Requisizione dei quadrupedi e dei veicoli 
pel servizio del regio esercito. (166) 

18. Aggregazione del comune di Molocchio al 
mandamento di Radicena. (163) 

19. Provvedimenti per la costruzione di strade 
nazionali e provinciali. (158^ 

20 Conversione in legge di tre decreti reali 
del 29 settembre e 28 ottobre 1888, r iguardanti 
eccedenze di sovrimposte comunali sul limite 
medio del triennio l ó 8 4 85-86. (192) 

PROF. A v v . LUIGI RAVANI 
Capo dell'ufficio di revisione. 

Roma, 1888. — Tip. della Camera dei Deputati 
(Stabilimenti del Fibreno) 


